
Πρώτη Λυμένη Άςκηςη 
Παραγράφου 1.1 

Εκφώνηςη 

 Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Με αρχή το Β φζρνουμε τα διανφςματα 𝛣𝛥      = 𝛢𝛤       𝜅𝛼𝜄 𝛣𝛦      = 𝛢𝛥      .  Να 

αποδείξετε ότι το Δ είναι μζςο του ΕΓ. 

Λφςη 

 

  

 

 

 

𝜞𝛥      = 𝛢𝜝        

Hint 1 

Όταν ςτα διανφςματα ζχουμε μια ςχζςη 

ιςότητασ δφο διανυςμάτων , τότε 

δημιουργείται πάντα γεωμετρικά ζνα 

παραλληλόγραμμο όπωσ φαίνεται και ςτο 

διπλανό ςχήμα και άρα ζχουμε ακόμα μια 

ιςότητα διανυςμάτων.  

Στο ςχήμα μασ φαίνεται επειδή 𝛣𝛥       = 𝛢𝛤         το 

ΑΔΓΒ είναι  παραλληλόγραμμο άρα ζχουμε 

ακόμα μια ςχζςη 

 

𝜟𝛦      = 𝛢𝜝        

Hint 2 

Ομοίωσ το ΑΔΕΒ είναι παραλληλόγραμμο αφοφ 

ιςχφει  𝛣𝛦      = 𝛢𝛥       άρα ιςχφει και  

 

 

 

Hint 3 – Τελικό Συμπέραςμα 

Από τισ δύο ςχέςεισ που προέκυψαν από τα “hint” προκύπτει ότι : 𝜞𝜟      = 𝜟𝜠       

Αυτό ςημαίνει ότι το Δ είναι μέςο του τμήματοσ ΓΕ. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


